
Βιβλικά  παραμύθια:  O
κατακλυσμός  τού  Νώε  και  οι
τραγελαφικές  αναθεωρήσεις  τών
Ιουδαιοχριστιανών απολογητών
Στην  ιστοσελίδα  της  ΟΟΔΕ  («Ορθόδοξη  Ομάδα
Δογματικής  Έρευνας»),  βρήκαμε  ένα άρθρο που  μας
εξέπληξε ευχάριστα με τον αναπάντεχο τίτλο: «Ήταν ο
κατακλυσμός παγκόσμιος;».

Εν συντομία παρουσιάζουμε τις βασικές αναθεωρητικές του σκέψεις περί βιβλικού
κατακλυσμού:

Μια ευρέως διαδεδομένη άποψη μεταξύ ανθρώπων διαφόρων θρησκειών, είναι
ότι ο Κατακλυσμός του Νώε ήταν παγκόσμιος, και ότι τότε πνίγηκε το σύνολο
της  ανθρωπότητας  εκτός  από  την  οικογένεια  του  Νώε.  Στη  συνέχεια  θα
δείξουμε, ότι όχι μόνο σύμφωνα με τους αρχαιολόγους, αλλά και σύμφωνα με
φιλολογικά και θεολογικά στοιχεία της Αγίας Γραφής, ο Κατακλυσμός ήταν μια
τοπική καταστροφή, που περιορίστηκε στη Μεσοποταμία.

 

Αίτια της παρανόησης
Σε παλαιότερους καιρούς που δεν ήταν γνωστές οι σημερινές ανακαλύψεις, η
Γένεση αποτελούσε για τους αναγνώστες της μια εξήγηση για το πώς έγινε η
δημιουργία, και πώς διεσπάρησαν τα έθνη στη γη. Η άγνοια για τα σημερινά
επιστημονικά  δεδομένα,  σε  συνδυασμό  με  κάποιες  απόλυτες  εκφράσεις  τής
Αγίας Γραφής οφειλόμενες σε Εβραϊσμό,  (σε τρόπο έκφρασης των Εβραίων,
καθώς η Γένεση γράφτηκε από Εβραίο), οδήγησε σε κάποιες παρανοήσεις για το
πραγματικό νόημα των καταγραφών της.

 

Το ύψος του Κατακλυσμού
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Η ίδια η Αγία Γραφή, λέει ότι “Δεκαπέντε πήχας υπεράνω υψώθησαν τα ύδατα,
και εσκεπάσθησαν τα όρη”. Γένεσις 7.20. Το ύψος τού Κατακλυσμού ήταν 15
πήχες, (8-9 μέτρα) ένα ύψος που δεν επαρκεί να καλύψει όλο τον πλανήτη. Όσο
για τα “όρη τα υψηλά”, για τα οποία μιλάει η Αγία Γραφή, είναι οι λόφοι της
Μεσοποταμίας.  Ας  μη  ξεχνάμε  (π,χ)  το  “όρος  τών  Ελαιών”,  που  δεν  είναι
καθόλου όρος με τη σημερινή έννοια, αλλά λόφος.

 

Προσέξτε! Δεν λέει: 15 πήχες υπεράνω εσκεπάσθηκαν τα όρη. Λέει: «Δεκαπέντε
πήχας υπεράνω υψώθησαν τα ύδατα, και εσκεπάσθησαν τα όρη». Δηλαδή, το ότι
σκεπάσθηκαν τα όρη, ήταν το αποτέλεσμα του ότι το νερό υψώθηκε 15 πήχες
(για όσους καταλαβαίνουν τι διαβάζουν).

 

Αυτό δείχνει ότι το ύψος του κατακλυσμού αρκούσε μόνο για να σκεπάσει τους
λόφους της Μεσοποταμίας, ως τα όρη Αραρτού στα βόρεια της Μεσοποταμίας,
όπου κάθησε η κιβωτός. Άλλωστε δεν θα μπορούσε να εννοεί κάτι άλλο, γιατί
εφ’ όσον τα πραγματικά όρη έχουν διαφορές εκατοντάδων μέτρων υψόμετρο,
ποιο όρος θα χρησιμοποιούσε ο αφηγητής ως σημείο αναφοράς; Τι είναι 9 μέτρα
συγκριτικά με τις διαφορές εκατοντάδων μέτρων των ορέων; Απλά θα έπρεπε
να αναφέρει ότι σκεπάσθηκαν, χωρίς να πει πόσο. Η Αγία Γραφή όμως είναι
συνεπέστατη σε σχέση με τα (χαμηλότατα) όρη της Μεσοποταμίας, τα οποία
είχε ο Νώε στο οπτικό του πεδίο.

 

Εις  το  σημείο  δε  αυτό οφείλουμε  να  μνημονεύσουμε  το  περισπούδαστο και
μοναδικό 9τομο έργο του αειμνήστου αρχιμανδρίτου π. Ιωήλ Γιαννακοπούλου:
«Η Παλαιά Διαθήκη κατά τους Ο’», έκδ. «Λυδία», Θεσ/νίκη 1986, ο οποίος εις
τον  1ο  τόμο,  Παραρτήματα  Προβλημάτων,  Πρόβλημα  14ο,  σελ.  433–442
αναλύει  λεπτομερώς  το  θέμα  του  Κατακλυσμού  αποδεικνύοντας  με  πλήθος
επιχειρημάτων την περιορισμένη του έκταση!

 

Απόσπασμα από το σχολιολόγιο τού παπά Ιωήλ Γιαννακόπουλου (1901-1966):

Ο μερικός ούτος Κατακλυσμός φαίνεται, ότι αντίκειται εις την παράδοσιν της



εκκλησίας, ήτις είναι ομόφωνος, παραδεχομένη γενικόν Κατακλυσμόν. Είναι
όμως γνωστόν, ότι οι Πατέρες και θεολόγοι της Εκκλησίας έζησαν εις εποχήν,
καθ’  ην  δεν  υπήρχον τόσαι  γεωγραφικαί  και  επιστημονικαί  γνώσεις,  όσαι
υπάρχουν σήμερον. Συνεπώς ήτο επόμενον αι περιορισμέναι εκείναι γνώσεις
των  να  επιδράσουν  εις  την  τοιαύτην  ερμηνείαν  του  αγιογραφικού
Κατακλυσμού ως επέδρασαν και επί της πεποιθήσεώς των περί της κινήσεως
του ηλίου πέριξ της γης και ουχί της γης πέριξ του ηλίου. Η ερμηνεία όμως
εκείνη των Πατέρων ως μη αναφερομένη εις δογματικά ή ηθικά ζητήματα,
ουδόλως θίγει την αξιοπιστίαν της Παραδόσεως και επ’ ουδενί λόγω δεσμεύει
ημάς  να  έχωμεν  διάφορον  γνώμην.  Επομένως  δεν  είναι  ορθόν  να
προσκολληθώμεν  εις  θεωρίαν  αντικειμένην  εις  την  επιστήμην  και  μη
ευνοουμένην  και  υπό  της  Αγίας  Γραφής  ρητώς.

Βρε καλώς τους κι ας άργησαν! Μπορεί να σας πήρε δυο χιλιετίες, αλλά επιτέλους
φαίνεται πως προσπαθείτε να βάλετε λίγο νερό στο κρασί σας! Μα σας τα έλεγε ο
Κέλσος από το 170 μ.Χ. ότι «…μιλούν (οι Εβραίοι) για κάποιον κατακλυσμό και
μιαν ασυνήθιστη κιβωτό που περιείχε τα πάντα, και για ένα περιστέρι και μια
κουρούνα που ήταν οι αγγελιοφόροι -άτεχνες και αβασάνιστες παραχαράξεις του
μύθου του Δευκαλίωνα- κι αυτό, είμαι βέβαιος, δεν περίμεναν πως θα έβγαινε
κάποτε στο φως, παρά συνέχιζαν να σκαρώνουν άτεχνους μύθους, κατάλληλους
μόνο για νήπια…».

Ώστε έτσι λοιπόν! Ο κατακλυσμός του Νώε δεν ήταν, παρά μια τοπική πλημμύρα!
Για φαντάσου! Κι εμείς βρε αθεόφοβοι, γιατί θεωρηθήκαμε υβριστές, επειδή πριν
από δεκαετίες αμφισβητήσαμε την υποτιθέμενη θεοπνευστία και εγκυρότητα του
ιερού σας βιβλίου; Αν ο βιβλικός κατακλυσμός ήταν τοπική πλημμύρα, μήπως και
η «Δευτέρα Παρουσία» την οποία ο ίδιος ο Χριστός συνέδεσε με τον κατακλυσμό
(Ματθαίος 24: 39)…είναι κανένα τοπικό χριστιανικό συνέδριο; Και επιτέλους πόσο
υιός Θεού μπορεί να είναι κάποιος, που σαν σημείο της δευτέρας έλευσης του
επικαλείται έναν τόσο φρικτά παραποιημένο μύθο;

Ας δούμε όμως τι πραγματικά προσπαθείτε να αποφύγετε. Προσπαθείτε πράγματι
να πατήσετε σε στέρεο έδαφος λογικής, ή μήπως πανικόβλητοι απ’ την αναλυτική
αμφισβήτηση  και  τα  νέα  επιστημονικά  δεδομένα,  προσπαθείτε  απλά  να
συμμαζέψετε  τα  ασυμμάζευτα;

Αρχικά  πρέπει  να  υπογραμμίσουμε  το  εσκεμμένο  λάθος  του  παραπάνω
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σημειώματός σας, που θέλει τις 15 πήχες να αντιστοιχούν σε 8-9 μέτρα! Όχι, ο
αρχαίος  πήχυς  ήταν  ίσος  με  τον  ανθρωπομετρικό  πήχη  (αγκώνα  έως  άκρο
δακτύλων),  άρα δεν ήταν μεγαλύτερος από 45 εκατοστά, (βλ. Εγκυκλοπαίδεια
Δρανδάκη)  πράγμα  που  κατεβάζει  τους  15  πήχεις  των  βιβλικών  υδάτων  του
κατακλυσμού, σε 6,75 μέτρα!

Όμως  καλοί  μου  κύριοι,  δεν  φαίνεται  να  αντιλαμβάνεστε  σε  τι  απίστευτες
περιπέτειες  βάζετε  την  συνολική  σας  πίστη,  αμφισβητώντας  την  ιδέα  ενός
κραταιού παγκοσμίου βιβλικού κατακλυσμού! Μια πλημμύρα με μέγιστο βάθος
6,75 μέτρων, δεν είναι παρά μια ασήμαντη ετήσια πλημμύρα, με μέσο βάθος τα
2-3 μετρά, και που συμβαίνει οπουδήποτε στη γη σε ετήσια σχεδόν βάση!

Βέβαια, οι ερημίτες και οι βοσκοί της ανατολής, που κοράκιαζαν μέχρι να βρουν
μια στάλα τρεχούμενο νερό, σίγουρα θα εντυπωσιάστηκαν από τον ξαφνικό όγκο
νερού! Αλλά απ’ αυτό, μέχρι του να φτάσουμε σε επίπεδα τιτάνιου παγκόσμιου
κατακλυσμού,  στον  οποίο  «πνίγηκαν  όλοι  οι  άνθρωποι  και  τα  ζώα της  γης»
(Γένεσις 7: 21), και ο εκλεκτός του θεού Νώε, ο μέγας κήρυκας της θεϊκής οργής,
έκανε εκατόν είκοσι χρόνια για να κατασκευάσει το τριώροφο πλεούμενο, των 135
μέτρων,  για  να  σώσει  κατά  ζεύγη  όλα  τα  ζώα  της  γης…  χρειάζεσαι  όχι
θεοπνευστία, αλλά ένα ολόκληρο συνεργείο παραμυθάδων για να το πετύχεις!

Λοιπόν αγαπητοί μου, με τις υπαναχωρήσεις σας αυτές, αποδεικνύεται περίτρανα
ότι  ο  δήθεν  παγκόσμιος  κατακλυσμός  του  Νώε,  υπήρξε  μια  αρχαία,  δόλια
καλοσχεδιασμένη διαχρονική θεολογική απάτη! Αλήθεια δεν αντιλαμβάνεστε, πως
απομυθοποιώντας  τον  κατακλυσμό  του  Νώε,  χρεώνεστε  ανεπιστρεπτί,  μια
παγκόσμια θεολογική κοροϊδία, απέναντι σε όλους του λαούς της γης που σας
πίστεψαν;

Το δε κίνητρο όλης αυτής της αναθεώρησης, είναι ορατό δια γυμνού οφθαλμού:
Αφού  κάνατε  την  «δουλειά»  σας  επί  20  αιώνες,  καταθέλγοντας  και
κατατρομάζοντας (με το αζημίωτο) λαούς ολόκληρους, με τον μύθο της δήθεν
θεϊκής οργής και του παγκόσμιου κατακλυσμού, τώρα που η επιστήμη έχει ένα
σωρό επιχειρήματα, που ηχηρά καγχάζουν εναντίον της βιβλικής μυθοπλασίας,
σκεφτήκατε πως όσο είναι καιρός, ας αναθεωρήσουμε γιατί αργότερα θα πάθουμε
ζημία πολύ μεγαλύτερη και ασυμμάζευτη!

Πιεζόμενοι λοιπόν από τις αναπόφευκτες επιστημονικές εξελίξεις, αναγκαστήκατε
να  μετατρέψετε  τον  τιτάνιο  βιβλικό  κατακλυσμό,  σε  αστείο  νάνο,  που  σαν



παλιάτσος  πλατσουρίζει  στα  θολά  νερά,  μια  συνηθισμένης  πλέον  τοπικής
πλημμύρας!

Κατεβάζοντας όμως τον δήθεν παγκόσμιο κατακλυσμό του Νώε, των χιλιάδων
μέτρων βάθους, στα επίπεδα μια πολύ συνηθισμένης πλημμύρας 15 μόνο πηχών,
δηλαδή 6,5 μέτρων στο μεγαλύτερο της βάθος,  το πράγμα καταντά εντελώς
γελοίο! Αυτός δεν είναι κατακλυσμός αλλά…ανέκδοτο!

Αν λοιπόν ο κατακλυσμός του Νώε ήταν τοπικός, με βάθος το πολύ 6,5 μέτρων,
τότε ποιος ο λόγος να κατασκευαστεί τριώροφη κιβωτός σωτηρίας; Ο Νώε που
βρισκόταν σε απ’ ευθείας σύνδεση με τον βιβλικό θεό, θα μπορούσε να οδηγήσει
εγκαίρως  τα  ζώα  στις  παρακείμενες  βουνοπλαγιές,  και  δεν  θα  χρειαζόταν
τσοπάνης άνθρωπος, να παριστάνει τον ναυπηγό, για εκατόν είκοσι χρόνια!

Δεν το βλέπετε ότι τα πράγματα καταντούν εντελώς παρανοϊκά;
Τέτοιοι  «κατακλυσμοί»  ίσως  και  πολύ  χειρότεροι,  συμβαίνουν  κάθε  χρόνο  σε
πολλές περιοχές της γης! Μια κιβωτός 135 μέτρων, από μόνη της (χωρίς το
πρόσθετο τεράστιο βάρος αντιπροσωπευτικού ζεύγους όλων των έμβιων όντων
του πλανήτη), ασφαλώς θα είχε εκτόπισμα μεγαλύτερο, από το μέσο όρο των
υδάτων μιας τέτοια πλημμύρας, και φυσικά είναι αμφίβολο αν θα μπορούσε καν να
μετακινηθεί!  Αλλά ακόμα κι  μπορούσε  να  μετακινηθεί  θα  προσάραζε  σε  έναν
«τεράστιο» λόφο ύψους…3-4 μέτρων! Είναι πραγματικά αστείο! Αυτή δεν είναι
κιβωτός αλλά…υπόστεγο! Παρακαλώ, συνεχίστε το απομυθοποιητικό σας έργο,
γιατί φαίνεται να τα καταφέρνετε πολύ καλύτερα από μας!

Βέβαια, στην απομυθοποιητική σας προσπάθεια, της εναρμόνισης με τα σύγχρονα
επιστημονικά δεδομένα, ξεχάσατε κάτι πολύ σημαντικό! Αν θέλατε πράγματι να
εναρμονιστείτε με τα σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα, περί της κατακλυσμικής
περιόδου, που αναμφίβολα πέρασε η ανθρωπότητα, με το λιώσιμο των πάγων και
την τελευταία μετάβαση από την παγετώνια στην μεσοπαγετώνια περίοδο…δεν θα
ξεχνούσατε να αναθεωρήσετε και το άλλο ολοφάνερο βιβλικό ψέμα, αυτό της
αιτίας του κατακλυσμού. Η Βίβλος λοιπόν αναφέρει ως αιτία του κατακλυσμού την
άσωτη ζωή των ανθρώπων.  Όλα όμως δείχνουν,  πως η αίτια ήταν ξεκάθαρα
φυσική και όχι ανθρωπογενής. Την μοίρα των ανθρώπων δεν αποφάσισε κάποιος
θυμώδης  βιβλικός  Γιαχβέ,  αλλά  οι  φυσικές  εναλλαγές  και  εξελίξεις  του
παγκόσμιου  κλίματος!

Παρά την αναθεωρητική σας προσπάθεια, όλα δείχνουν ότι παραμένετε υποκριτές



και φαρισαϊκοί υπερασπιστές της χαλδαιο-βιβλικής (αβρααμικής) θεολογίας, αφού
ουδέποτε  θα  κοινοποιήσετε  τα  συμπεράσματά  σας  αυτά,  στους  πιστούς  που
καθημερινά  εκκλησιάζονται,  ή  στα  κακομοίρα  παιδιά  των  αναρίθμητων
κατηχητικών,  ή  των δημόσιων σχολείων που μετατρέψατε σε κατηχητικά!  Το
αναθεωρητικό σας έργο, μοναδικό σκοπό έχει να μπαλώσει όπως-όπως τις τρύπες
που άνοιξε στο μυθολογικό θρησκευτικό σας πέπλο η επιστημονική γνώση, ώστε
να  έχετε  στην  ανάγκη  κάτι  να  απαντήσετε  στους  σκεπτικιστές  που  σας
βασανίζουν  με  ερωτήσεις!

Εύγε  πανούργοι  θεολόγοι…  Είστε  όντως  πανάξιοι  θηρευτές  της  ανθρώπινης
ευπιστίας!  Μεγάλη πράγματι  η  δόξα σας,  και  τρανότερα τα προνόμια και  τα
πλούτη, της επί αιώνες εμπορεύσιμης θεολογικής σας απάτης! Είστε πράγματι
επιτυχημένοι απατεώνες ολκής. Όμως που θα πάει, δεν μπορεί, κάποτε η επιστήμη
της  εγκληματολογίας,  θα  αναγνωρίσει  τον  άθλο  σας!  Σας  χρωστά  την
αναγνώρισή  της,  και  κάποτε  πρέπει  να  σας  κατατάξει  στις  πιο  περίβλεπτες
κορυφές της παγκόσμιας εγκληματικότητας!

Για  ένα  πράγμα  μόνο  είστε  οι  αθλιότεροι  όλων  των  ανθρώπων.  Διότι,  όπως
περίτρανα πλέον αποδεικνύεται, με πλήρη επίγνωση του θεολογικού σας ψεύδους,
παρασύρατε όσο καιρό μπορούσατε, τους πλέον αγαθούς, φιλόθεους, φιλεύσεβους
αλλά και έμφοβους και αμαθείς ανθρώπους ολόκληρης της γης, στην κερδοφόρα
σωτηρία άπατη της βιβλικής μυθολογίας!

Μάλιστα παραμένετε τόσο ξεδιάντροποι, που ακόμα και τώρα, που οι ίδιοι σας
αναγκάζεστε να μετατρέψετε τα δήθεν βιβλικά έπη (π.χ. παραμύθι Αδάμ και Εύας,
υπερβολές  κατακλυσμού  του  Νώε,  δήθεν  διαίρεση  Ερυθράς  Θάλασσας)  σε
ανέκδοτα,  με  απίστευτο  θράσος,  επιχειρείτε  να  διατηρείτε  ταυτόχρονα  την
εξουσιαστική  σας  μεγαλοπρέπεια,  ως  δήθεν  κήρυκες  σωτηρίας,  και  ευσεβείς
μεσάζοντες μεταξύ Θεού και ανθρώπων!

Ναι,  πέραν πάσης αμφιβολίας,  είστε ξεδιάντροποι  κακόψυχοι  απατεώνες!  Αντί
συγκλονισμένοι απ’ την σύγχρονη επιστημονική γνώση, να ζητήσετε συγγνώμη για
το κακό που προκαλέσατε στην ανθρωπότητα, αναλογιζόμενοι το μέγεθος της
παγκόσμιας συμφοράς, που επιφέρατε με τα κολοσσιαία σας ψεύδη, την απίστευτη
καταστροφή και την δισχιλιετή καθυστέρηση που επιβάλατε στον παν-ιαματικό
ανιχνευτή αληθειών, τον πανεπιστήμονα ελληνικό πολιτισμό, ακόμα και σήμερα
επιμένετε  πως είστε  άξιοι  τιμών και  μεγαλείων,  παριστάνοντας  τους  σοφούς
καθοδηγητές λαών και φυλών, μέχρι την τελική καταστροφή του πλανήτη, που



πρώτοι εσείς δρομολογήσατε.

Όσο κι αν αποκοιμίσατε τους λαούς στις αγκάλες του Αβραάμ…δεν μπορεί, κάποτε
θα σας πάρουν χαμπάρι, και τότε αλλοίμονό σας!

Με τα χαλδαϊκά παραμύθια, πρώτα γίνατε εξουσιαστές της γης και τώρα που ο
κατακλυσμός της αναθεωρητικής γνώσης σας πνίγει, τώρα που τα κυνηγόσκυλα
της επιστήμης σας καταδιώκουν αλυχτώντας επιχειρήματα, εσείς εξακολουθείτε
να παριστάνεται τους σώφρονες αναθεωρητές, που δήθεν δεν αντιλαμβάνονται
την ουσία των υπαναχωρήσεών τους.

Αλλά δεν θα σας περάσει, μόνο μέχρι καιρού και χρόνου θα είστε τιμώμενοι από
γραΐδια και τους αφελείς. Κάποτε δεν μπορεί, οι νέες γενιές με το νυστέρι της
έρευνας, θα καταξεσκίσουν τα παραμυθολογήματά σας και με το ζόρι θα σας
ταΐσουν  τους  καρπούς  της  καταστροφής,  που  τόσο  βάναυσα  και  ιδιοτελώς
επιφέρατε με τα αηδιαστικά σας θεολογήματα.

Μιχάλης Καλόπουλος

http://www.greatlie.com/xristianismos/palaia-diathiki/331-o-kataklusmos-tou-noe-kai-oi-tragelafikes-anatheoriseis-tou-apo-xristianous.html

